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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                 Μυτιλήνη, 29 Φεβρουαρίου 2024 
 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ                                   Αρ.Πρωτ: 4111-02/600 

Αριθμ.πρωτ:4111-08 
 

ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ ΠΡΟΣ: Διεύθυνση Διοικητικής Υποστήριξης 

ΚΑΙ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  Τμήμα Προσωπικού και Οργάνωσης 
Δ/ΝΣΗ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
 

 

Ταχ. Δ/νση:  Μικράς Ασίας 2                                            ΚΟΙΝ: (α) Γραφείο Υφυπουργού  

Ταχ.Κώδικας:  811 31 ΜΥΤΙΛΗΝΗ                                                 Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

Πληροφορίες: Γ. Δεσποτέλλη  
Κ.ΚελαΔ.ΓαλανόπουλΧχΧΑΑθανας΄ρελλη 

             (β) Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αιγαίου 

Τηλέφωνο : 22513 50241                    και Νησιωτικής Πολιτικής 
e-mail:  gdes@ypai.gr  
 
 
 
 
 

 

 
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην αριθμ. 2965/01-02-2024 ερώτηση του Γεωργίου Νικητιάδη, Βουλευτή του 

ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής προς τους Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και 
Ανάπτυξης. 

 

ΣΧΕΤ.: Το με αρ.πρωτ.63/23-02-2024 έγγραφο του Γραφείου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου του ΥΝΑΝΠ. 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης του Γεωργίου Νικητιάδη, Βουλευτή του ΠΑΣΟΚ – Κίνημα 

Αλλαγής, που υποβλήθηκε στη Βουλή των Ελλήνων με θέμα «Εμπαιγμός κατ’ εξακολούθηση των 

νησιωτών και των επιχειρήσεων των νησιών μας σχετικώς με την καταβολή του μεταφορικού 

ισοδύναμου», σας γνωρίζουμε τα κατωτέρω: 

Η Γενική Γραμματεία Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής (ΓΓΑΙΝΠ) έχει μεριμνήσει έγκαιρα για όλες 

τις ενέργειες επεξεργασίας και καταχώρησης των στοιχείων που αφορούν στο Μεταφορικό Ισοδύναμο 

(Μ.Ι.) Επιβατών και Επιχειρήσεων. Παράλληλα η ΓΓΑΙΝΠ έχει προβεί στη σχετική αλληλογραφία προς το 

καθ’ ύλη αρμόδιο Υπουργείο προκειμένου να διατεθεί η σχετική χρηματοδότηση, υποβάλλοντας πλήρη 

και τεκμηριωμένα στοιχεία σχετικά με τις απαιτούμενες πιστώσεις για την απρόσκοπτη εφαρμογή του 

μέτρου. Κατόπιν των ανωτέρω, η ΓΓΑΙΝΠ βρίσκεται σε πλήρη ετοιμότητα για την καταβολή του 

Αντισταθμίσματος Νησιωτικού Κόστους (Α.ΝΗ.ΚΟ.) στους δικαιούχους του Μ.Ι., η οποία όμως 

εξαρτάται από την ομαλή ροή της απαιτούμενης χρηματοδότησης. 

Ειδικότερα για το Μ.Ι. Επιχειρήσεων επισημαίνουμε ότι έχει καταβληθεί το ΑΝΗΚΟ για την πρώτη 

φάση του 2022 στους δικαιούχους εκτός δείγματος διοικητικού ελέγχου. Αναφορικά όμως με τη 

δεύτερη φάση του 2022, σας γνωρίζουμε ότι σε συνέχεια σχετικής ενημέρωσης της Γενικής 

Γραμματείας Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής από τον Ενδιάμεσο Φορέα (ΕΦΕΠΑΕ), διαπιστώθηκε 

ότι, κατόπιν επεξεργασίας των αιτήσεων χρηματοδότησης της 2ης Φάσης του έτους 2022  εντοπίστηκαν 

δεδομένα πρωτοφανή (υπερβολική αύξηση των αιτήσεων χρηματοδότησης σε συγκεκριμένες 

κατηγορίες αιτήσεων), τα οποία δεν συνάδουν με τα μέχρι τώρα στοιχεία της δράσης του 

Μεταφορικού Ισοδύναμου, ιδιαίτερα αν ληφθεί υπόψη ότι οι προϋποθέσεις υποβολής και 

χρηματοδότησης δεν έχουν μεταβληθεί σε σχέση με την προηγούμενη φάση (1η φάση έτους 2022) 

υλοποίησης της δράσης. Δεδομένου ότι τα προαναφερόμενα συνιστούν σοβαρές ενδείξεις 

καταστρατήγησης της δράσης του Μεταφορικού Ισοδύναμου στο σκέλος των επιχειρήσεων, γεγονός το 

οποίο επιβεβαιώνεται και από σχετικές καταγγελίες προς την Εισαγγελία και την ΑΑΔΕ, οι οποίες 

κοινοποιήθηκαν στην υπηρεσία μας, κρίθηκε αναγκαία η διενέργεια έκτακτου διευρυμένου 

διοικητικού ελέγχου στις επιχειρήσεις με αιτούμενο ποσό χρηματοδότησης ΑΝΗΚΟ 2.000 € και άνω 
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(≥2.000€), ήτοι σε 10.611 επιχειρήσεις σε όλα τα νησιά της Ελληνικής Επικράτειας όπου εφαρμόζεται 

το μέτρο. 

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι η υπηρεσία μας έχει ήδη προβεί στην αξιοποίηση της ψηφιακής 

πλατφόρμας myDATA της ΑΑΔΕ κατά την υλοποίηση της δράσης του Μεταφορικού Ισοδύναμου στο 

σκέλος των καυσίμων. Ως εκ τούτου και λαμβάνοντας υπόψη την καθολική εφαρμογή της 

υποχρεωτικής διαβίβασης των παραστατικών στην πλατφόρμα myData από τις επιχειρήσεις από 1-1-

2024, η υπηρεσία μας εξετάζει την αξιοποίηση της εν λόγω πλατφόρμας στο πλαίσιο της υλοποίησης 

του μέτρου του ΜΙ και στο σκέλος των επιχειρήσεων για το έτος 2024 αποσκοπώντας στη διασφάλιση 

της ορθολογικής χρήσης του μέτρου αλλά και στον ταχύτερο έλεγχο των αιτήσεων των δικαιούχων. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Προϊστάμενος της Δ/νσης 

  

  

  

 Δημήτρης Γαλανόπουλος 

 

 

 

 

Ε.Δ. 
1. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης 
2. Γραφείο Προϊσταμένου Διεύθυνσης Νησιωτικής Πολιτικής 
3. Τμήμα Σχεδιασμού Παρακολούθησης και Εφαρμογής Νησιωτικής Πολιτικής 
4. Αυτοτελές Τμήμα Οικονομικής Διαχείρισης & Δημοσίων Επενδύσεων 
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